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Uvod

Slovenski mučenci so vir navdiha in spodbude za življenje po 

veri tudi sedanjemu rodu in priprošnjiki pri Bogu za dosle-

dno življenje po veri.

Občudujemo njihov pogum v soočenju z nasilno smrtjo. Ta 

pogum pa ni nekaj naključnega, ampak je sad njihovega kre-

postnega življenja. Tudi krepostno življenje ne nastane samo 

od sebe, ampak je posledica njihovega pristnega molitvenega 

življenja in krepčanja v prejemanju zakramentov.

Občudujemo njihovo spravno držo celo do lastnih mučite-

ljev in morilcev. Svoje življenje so bili pripravljeni žrtvovati 

in so ga tudi dali iz ljubezni do Boga, do Cerkve, pa tudi do 

svoje domovine.

Sprejemanju brezverske miselnosti so se odločno uprli, ker 

je to bilo proti njihovemu prepričanju, iz katerega so črpali 

smisel življenja.

Tisti, ki niso trpeli ob sebi prepričanih in družbeno zavze-

tih kristjanov, so jih ne samo uničili in usmrtili, ampak so 

jim tudi odvzeli dobro ime in za dolga desetletja prepovedali 

raziskovanje o njihovi smrti in ohranjanje spomina nanje. 

Mnogim je bila odvzeta tudi  osnovna pravica do groba in 

javnega spomina.

Nimamo Slovenci svetlih zgledov krepostnega življenja 

samo v davni preteklosti (Slomšek, Baraga), ampak tudi v 

20. stoletju, ki ga nekateri imenujejo stoletje vojn in nasilja.

Pri mnogih izmed njih je mogoče nedvoumno ugotoviti 

veliko zaupanje v moč Marijine priprošnje, saj so se zlasti v 

trpljenju in smrti k njej zatekali v svojih molitvah, zato je 

spominjanje nanje in spoznanje njihovega življenja več kot 

upravičeno.

Že vso cerkveno zgodovino velja, da je kri mučencev seme 

novih kristjanov. Preživetja vere v težkih letih preganjanja 

Cerkve po drugi svetovni vojni ni mogoče razumeti drugače 

kot sad žrtve slovenskih mučencev.
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Slovenska zemlja je prepojena z njihovo krvjo, mnogim 

daje zadnji počitek na nam še vedno nepoznanih krajih, zato 

jo moramo še posebej ljubiti in spoštovati na vsakem koščku 

narodnega ozemlja.

Če se je kdaj zdelo, da so njihova imena in dejanja že zbri-

sana iz zgodovine, novejše obdobje dokazuje, da so ne samo 

ves čas navzoči v narodni zavesti, ampak da z novo močjo 

vstajajo iz preteklosti in se kažejo kot zanesljivi vodniki v pri-

hodnost.

Naj njihova junaška pričevanja krepijo tudi nas v števil-

nih ponižanjih, preganjanjih in morda tudi v mučeništvu. 

Potem njihova žrtev ni bila zaman.

 mons. Alojz Uran, 

 ljubljanski nadškof metropolit



 Zapojmo, bratje, radostno

 mučencem v čast zdaj hvalnico,

 saj s Kristusovo milostjo

 premagali so vsako zlo.

 Nič niso bali se sveta,

 nosili muke so voljnó,

 jim smrt bila je bližnjica

 do sreče, ki jo našli so.

  (Iz Molitvenega bogoslužja)

Podatke o mučencih so pripravili: dr. Peter Kvaternik, dr. 

France Oražem, msgr. Franci Vrhunc, p. dr. Anton Nadrah 

OCist., Anton Pust in Jože Kužnik. Gradivo je za šmarnice pri-

redil Jože Kužnik.
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